

镇江督导组深入丹阳 开展安全生产督导检查

本报讯 近日,镇江市安全生产第一督导组(巡查)组深入丹阳各镇区和企业一线,对丹阳安全生产工作督导检查。

3月24日,镇江督导组对丹阳经济开发区安全生产工作督导检查,召开安全生产督导工作会听取工作汇报,并查阅了相关台账资料。督导组还召集了江苏鸿晨集团有限公司、丹阳红叶石油制品有限公司、吉凯恩(丹阳)工业有限公司、江苏恒神股份有限公司、大亚科技集团有限公司、丹阳龙江钢铁有限公司、江苏肯帝亚木业有限公司、日本汽车零部件产业园等8家企业,召开安全生产工作座谈会,听取工作汇报和意见建议。3月25日,镇江督导组一行来到丹北镇,通过听取汇报、座谈交流等方式对该镇安全生产工作督导检查,还听取了电镀园区整治工作汇报以及江苏弘成环保科技有限公司危废固废整治情况汇报。督导组指出,要理顺市与乡镇的条块关系,条块结合,发挥地方政府的积极性。条块结构既有利于上下级的协调沟通,也有利于相互监督。(舒雪军)

派驻教育局纪检监察组: “嵌入”校园抗疫 护航复学复课

本报讯 连日来,丹阳市纪委监委派驻市教育局纪检监察组立足职责定位,通过督促指导、联合检查、明察暗访等方式,深入城区高中、乡镇中学、九年一贯制学校,以督促促进监督,督促各责任单位压实疫情防控主体责任,全力保障学生顺利复学。

收到省教育厅发布的复课复学通知后,丹阳教育局纪检监察组要求该局教育局落实好该复学防疫工作的主体责任,全面执行上级复学防疫工作部署,将人防、物防、技防工作落实到位。该派驻组会同市教育局成立3个督查组,对学校复学准备工作通过实地查看进行督查。同时,在学生报到开学之日,该派驻组将采取“四不两直”的方式,对丹阳学校开学情况进行暗访。3月24日至27日,共督查学校18个,提出意见建议3条,督促丹阳教育局和相关学校及时整改到位,确保复学工作井然有序,筑牢校园防疫安全屏障。(史宏 潘东辉)

司法局首次参与 “无接触”远程庭审

本报讯 日前,丹阳市人民法院通过网络远程视频公开开庭审理了一起盗窃案,丹阳司法局法律援助中心指派法律援助律师担任被告人姜某某的辩护律师。援助律师依法阅卷并会见姜某某,并对姜某某的认罪认罚进行见证。据悉,这是丹阳首次参与“无接触”远程庭审。

疫情期间,庭审通过远程视频开庭,公诉人、被告人、丹阳市法律援助中心指派的援助律师均通过远程视频参加庭审。经法院审理查明,2019年3月2日至3月20日,被告人姜某某先后5次至丹阳某建筑工地,盗窃脚手架770公斤。经鉴定,被盗窃脚手架价值1035元。被告人姜某某因一般违法行为被抓后,主动交代司法机关尚未掌握的盗窃犯罪事实,并认罪认罚。丹阳市检察院对此建议量刑一年以下有期徒刑。

疫情防控期间,丹阳司法局积极与公、检、法相关单位高效联动,充分发挥庭审中辩护律师的职能作用,最大限度维护被告人的合法权益。(蒋跃军)

医保局全面落实 减征企业医保金政策

本报讯 为推动具体政策落地落实,帮助企业纾困解难。根据减征政策,从2020年2月1日起,丹阳医保局对减征范围内用人单位的职工医保单位缴费部分实行减半征收,不含生育保险的单位缴费部分。减征期为5个月。现对已征收的2月份医保基金予以全额退还,3月按减征后的基金系数重新征收2020年2月份医保基金。截至目前,丹阳对2020年2月已征收的1124家企业,共计907万职工医疗保险基金,予以全额退还,退还工作已全部完成。对于无法正常退回的88家企业,共计398万元职工医疗保险基金,予以在下月进行抵扣。对于2月份因未缴费的用人单位,在3月份合并征收,并免收滞纳金。据悉,阶段性减征职工医疗保险费政策,涉及丹阳119335名参保职工,5032家用人单位,仅此一项政策即为企业减负10275万元。(史玉华)

确定时间表 布好路线图 开发区“四部曲”推进人居环境整治

本报讯 道路干净整洁、池塘水清岸美、房前屋后清爽整洁……迎着暖春风,沐浴和煦暖阳,行走在刚刚整治结束的丹阳开发区胡桥村孙家自然村,眼前景色令人心旷神怡。据悉,这仅仅是丹阳开发区人居环境整治“四部曲”的一个缩影。自前不久丹阳召开推进农村人居环境整治专题会后,丹阳开发区第一时间召开了农村人居环境整治推进会,确定“时间表”,布好“路线图”,演奏人居环境整治“四部曲”,吹响人居环境整治“冲锋号角”,奋力绘就水乡田园新画卷。

为确保按时、有序、高质量完成农村人居环境整治工作,丹阳开发区党工委成立了以党工委主要领导挂帅的人居环境整治工作领导小组,开发区党工委书记束克之、管委会主任蒋敏深入一线整治现场进行调研,其他党工委领导也在各自挂钩的责任片区,奔赴一线检查和指导整治工作。开发区纪工委负责的3个督查组也于3月24日开始,分片区对各村(社区)人居环境整治工作的进展情况对照时进度和整治标准实施督查,对人居环境整治中存在的问题进行通报,采取问题销号制度。组成综合考评组,对全区农村人居环境整治的自然村列入到村(社区)年度重点工作考核,分值比重提高到20%;直接与村(社区)年底村干部工资、评优评优挂钩,并对各村(社区)上报完成的自然村进行统一验收,验收在90分以上的,开发区将按照以奖代补政策给予资金补贴。

同时,丹阳开发区各村(社区)组织了相应的工作班子,建立完善推进机制,并结合整治工作方案要求和各自实际,拿出了整治任务推进时序表。目前,在第一批3月份要求完成的4个社区13个自然村均已完成了整治任务;在各村(社区)以点带面的整治示范村中,胡桥孙家村、张巷陈家村、普善前杨村、三桥申村已在3月底完成了整治任务,其余村(社区)也已完成60%的工作量。

为充分发挥村级党组织的战斗堡垒作用和党员干部的示范引领作用,开发区各村(社区)已有170余名党员志愿者义务参加整治行动,带头做好“门前五包”,同时发动村民参与到村庄整治行动中。截至3月27日,已清理各类垃圾1200余车、乱堆乱放1620余处,清理水塘20个、水沟8000余米,已拆除残垣断壁、破败房70间。此外,为做好

宣传发动,各村(社区)还悬挂宣传条幅370条,20个行政村利用广播广泛宣传人居环境整治行动,向村民印发倡议书1.2万份,营造了村(居)党员干部带头示范、村民自觉参与、全社会支持农村人居环境整治的氛围。

下一步,丹阳开发区将继续强化组织领导,由党工委领导分片挂钩,纪工委负责督查,宣传办负责指导、协调、推进整治工作;各村(社区)书记抓好组织实施工作,投入足够精力,强力推进整治工作;广泛发动社会力量,号召村民人人参与、投工投劳,加快实行住户“门前五包”制度,营造全民参与氛围,真正做到上下同心,推进专项行动“落地生根”。(开宣 余记其)



行道树「轻装上阵」

为了让行道树“轻装上阵”,从去年10月份开始,丹阳园林部门在确保树形和冠幅的基础上,着手对东门外大街和万善路的行道树进行试点,重塑大树造型,减轻大树负荷。下一步,丹阳园林部门将对香山路、水关西路等路段的行道树重塑大树造型,为市民打造美观、安全的道路景观。朱琪昕 摄影报道

“小巷总理”守寸土 抗疫前线写担当

——记江南人家社区党总支书记蒋爱华

“疫情就是命令,防控就是责任。”自1月23日丹阳防疫宣传动员会以来,作为社区防控工作的第一责任人,尽管年近春节,但丹阳云阳街道江南人家社区党总支书记蒋爱华迅速投入到疫情阻击战中,夜以继日地奋战在基层“疫”线,用实际行动诠释了基层干部的责任和担当。

内防外控,筑牢小区“楼栋”防线

2月2日当吴某被确诊后,面对居民的恐慌,蒋爱华立即组织社区、民警、医生、物业对其家属采取“四包一”管控措施,接下来,蒋爱华每天来到防疫一线,监督物业对小区的楼梯、单元门、把手、扶手、外部设施等进行3次以上消毒,消除居民对使用公共设施的担忧。

2月4日,薛某被确诊,为了安抚与患者同住15号楼居民的情绪,蒋爱华带着医护人员为住户上门测量体温,陪同丹阳市云阳街道办事处和高新区纪工委书记一起,挨家挨户上门科普病毒防范知识,为居民送去紧缺的口罩、一次性手套、温度计、酒精、消毒液等用品;蒋爱华主动加入15号楼居民微信群,第一时间回答居民提出的各种疑问,针对居民提出的合理性需求,如购买生活用品、学生打印作业试卷等,她一一安排专人进行对接和购买,真正使他们感受到了党的关怀。

联防联控,建立社区“寸土”防线

江南人家社区现有住户3771

户,是丹阳居民基数较大、集中程度较高,同时也是疫情防控重点难点的社区之一。

新冠肺炎疫情发生以来,蒋爱华将8名社区工作人员、8名街道工作人员、15名党员志愿者组成应急指挥组和党员防疫志愿队,通过联防联控机制、网格排查防控等措施,不分昼夜地对辖区内8000余名居民逐个人户摸排登记。在对居家隔离户采取人防、技防加群防的管控下,蒋爱华还带着党员志愿者甘当“勤务兵”,帮助购买生活物资,解决了居家隔离户的后顾之忧,使社区的管控工作既有力度又有了温度。

营造氛围,守好居民“信心”防线

为守好社区居民的“信心”防

线,蒋爱华充分利用电子屏、横幅、广场舞音响设备播放防疫宣传内容等形式加强宣传;组织社区工作人员戴着口罩和手套来到确诊病人楼道,挨家挨户进行科学防疫知识宣传;挖掘社区“疫”先进典型、暖心故事等,同时在辖区悬挂了15条横幅,发放了5000余份宣传条。通过媒体报道营造浓厚的舆论氛围。

一个多月来的高压力、高强度工作,使49岁的蒋爱华身体状况堪忧,但她依然拖着病体召集了20余次“两委”干部、志愿者会议,处理大大小小疫情期间问题70余件,对社区的各项工作安排得井然有序,用实际行动践行了共产党员的初心和使命。本报记者 余记其 本报通讯员 陆沛

疫情防控 与法同行

4月2日,丹阳云阳街道公园新村社区联合该市嘉城园林工程有限公司开展“疫情防控与法同行”普法宣传活动。工作人员向社区居民发放新冠肺炎疫情有关法律宣传资料,讲解疫情防控知识;呼吁人们做好勤洗手、戴口罩等自身防护措施,营造良好的疫情防控氛围。赵红霞 摄影报道



法制教育 “开学第一课”

日前,江苏最美警察、丹阳延陵派出所民警薛晓晓来到延陵学校,通过网络直播形式,为初三学生开讲法制教育“开学第一课”,宣讲法律知识和疫情防控安全知识。周竹生 摄影报道

银发志愿服务分队助力春学期开学复课

本报讯 为筑牢校园疫情防控“安全网”,确保学生安全有序开学复课,近日,丹阳多个“银发生辉”志愿服务分队主动走进校园,配合学校做好疫情防控措施,助力春学期开学复课。

3月27日,丹阳吕叔湘中学“银发生辉”志愿服务分队来到该校,深入教室、食堂、宿舍、测温区等场所,巡查环境卫生、病菌消杀等卫生整治工作,详细了解食材安全、就餐安排及宿舍管理等防控措施,向校方提出了积极中肯

的建议,并表示将服从学校的安排,为下一步全面开学复课做好各项志愿服务工作。3月30日,丹阳公安局老干部一支部“银发生辉”志愿服务分队10名志愿者在和平桥派出所的带领下,来到丹阳第三中学大门口,帮助指挥来往车辆安全通行,引导学生有序停放车辆,协助现场管控人员做好进校车辆和学生书包等物品的细菌消杀等工作,深得师生的赞誉和好评。(陈夕方)

“五老”志愿者“战疫情”读书会感人至深

本报讯 3月31日,丹阳陵口镇老干支部联合该镇关工委、镇老年协在陵口镇新时代文明实践站举办了“五老”志愿者“战疫情”主题读书会。会上,陵口镇老干部支部书记陈京华介绍“疫”大事记和医护人员抗疫先进事迹,讲述了武汉抗疫期间兴建雷神

山、火神山医院的报道文章。读书会成员交流发言,老教师们畅谈自己在抗疫期间的收获和体会,感人至深。下一步,“五老”志愿者将自编宣讲材料,在学校开学后对中小学生学习以防疫情为主题的爱国主义教育,讲好中国故事。(周竹生 廖平华)

访仙多措并举助力打造 七峰山“网红景点”

本报讯 今年以来,丹阳访仙镇纪委以人居环境整治为抓手,以独山村周边环境整治为突破,迅速成立专项督查组,多措并举助力打造七峰山“网红景点”,为全镇人居环境整治提供坚强的纪律保障。

访仙镇纪委根据群众反映访仙镇独山村七峰山“网红景点”存在的环境整治问题,第一时间召集镇安监办、环保所、城管大队、水利站、供电所等部门负责人召开七峰山环境整治专题会议,商讨专项整治方案;针对七峰山“网红景点”周边企业环境卫生情况,该镇纪委和镇安监办、环保所成立联合检查组,深入一线摸排检查,并向相关采石企业发放了限期整改通知单;该镇纪委要求独山村两委对七峰山区域环境卫生进行分工,明确责任人,同时,镇纪委将对七峰山环境卫生大整治、大提升工作中不作为、慢作为、假作为、胡作为的人和事,一经查实,绝不姑息,严肃追究问责。(马林 王园园)

界牌“三箭并发” 推进文明殡葬

本报讯 日前,丹阳界牌镇组织召开文明殡葬工作推进会,各社区主任签订责任书,与会人员签订承诺书。通过强化文明殡葬宣传,强化散坟平迁整治,强化殡葬规划建设,“三箭并发”推进文明殡葬改革,为确保殡葬改革工作如期顺利推进奠定坚实基础。

界牌镇共发放宣传材料6000余份,悬挂横幅30余条;下发倡议书,线上线下倡导群众厚养薄葬、移风易俗。要求社区成立红白理事会,推动殡葬改革制度化、规范化。目前,社区已完成上报散坟总数883穴,散坟平迁整治101个,后期将督导各社区承诺在清明节前后,完成剩余782个散坟的平迁整治工作。已委托设计公司对接安息堂及公墓现场进行设计和勘察,目前安息堂加接工程图纸已出,公益性公墓设计预计3月底可出蓝图。后期,将委托有关公司代理工程核算,再对现场施工图纸进行细化后,进入招标程序。(魏辰)

陵口殡葬改革 助推农村新风尚

本报讯 丹阳陵口镇城墅村的黄大爷起初并不理解殡葬改革工作,他在自家坟头张贴不愿迁坟的大字报,前不久,该村纪检委员张银芳及时上门做工作,宣传厚养薄葬的新风尚,最终说服了黄大爷,城墅村殡葬改革工作得以顺利开展。

为使厚养薄葬成为农村群众自觉行动,陵口镇纪委动员各村纪检委员深入群众,通过挨家挨户做思想工作、讲相关政策、与村民进行协商,达成整治的共识。同时,该镇纪委定期不定期开展回头看和专项督查,对散坟清理遗留问题和新发生情况继续加大整治力度。今年1月上旬,该镇组织了殡葬改革验收工作,对公路、河道沿线范围内散坟整治工作进行检查验收。目前,陵口镇12个行政村都已全面开展整治,累计完成散坟整治1.5万余座,其中大墓、豪华墓5200余座,该镇将在清明前全部完成整治任务。(史宏 林欢)



网络祭扫 缅怀先人

日前,丹阳云阳街道凤美新村社区开展了清明祭扫活动。通过指导居民在镇江云祭扫平台上进行网上祭祀,缅怀先人,不仅寄托对逝去先人的思念之情,更保护了环境,树立了文明新风尚。徐蓓 摄影报道